彰化縣田中國小八十八學年度第一學期第二次學業評量  五年級自然科試卷

五年    班     號 姓名：            

一、是非題：(每題兩分)

1. (  )動物和植物的身體，都是由很微小的細胞所構成。
2. (  )使用顯微鏡觀察標本時，接物鏡要由高倍率開始，才能看的清楚。

3. (  )製作標本片時，滴上碘液的目的是維持細胞的生命力。
4. (  )使用顯微鏡時，應該睜一眼閉一眼，才能專心觀察。

5. (  )觀察標本片時，為避免壓壞玻片，需先把顯微鏡的物鏡降到最低。

6. (  )兩力大小相等，同時作用在一個物體上，該物體會靜止不動。
7. (  )天花板上的電燈，沒有受到力的作用

8. (  )在力圖中，無法看出物體移動的方向

9. (  )滾動中的球突然停止了，它一定受到力的作用。

10. (  )在力圖中，線段的長短代表力的大小 
11. (  )根據實驗所想出的假設，絕對是正確的，不必經過實驗驗證。
12. (  )操作槓桿，支點離物體越近，越省力

13. (  )小明40公斤，小華30公斤，兩人坐在翹翹板上，翹翹板一定不平衡。

14. (  )剪刀和天秤都是槓桿原理的運用。

15. (  )槓桿平衡器左邊的重物比右邊重時，平衡器的左邊必定會下降。
二、選擇題：(每題兩分)
1. (  )用顯微鏡觀察「４」這個數字(數字擺正來觀察)，結果會看到(４([image: image4.png]


([image: image2.bmp]([image: image3.bmp]。

2. (  )用顯微鏡觀察時，物體在視野的上方，想把物體移到視野中間，標本片應該(向上移(向右移(向左移(向下移。

3. (  )顯微鏡的目鏡倍數越低，鏡管越(長(短(不一定。

4. (  )水蘊草細胞的形狀是(長方形(圓形(正方形(三角形。

5. [image: image1.bmp](  )當目鏡的倍數是10倍，物鏡的倍數是15倍，則物體放大(100 (200 (300 (150 倍。

6. (  )在力圖中，箭頭代表(力的大小(力的方向(移動的方向。
7. (  )水車轉動是受到什麼力的作用？(地心引力(水力(風力(磁鐵

8. (  )在力圖中，我們可以看出(力的大小(力的方向(物體移動的方向(以上皆是

9. (  )靜止不動的物體，在它左邊有一個９公斤的力對它作用，這個物體會向哪邊移動？(靜止不動(右邊(左邊(無法判斷

10. (  )下面哪個力不需要接觸物體，就有力的作用？(磁力(人力(水力(風力

11. (  )槓桿平衡時，支點兩邊的距離和重量的(和(差(乘積(商 會相等

12. (  )槓桿左邊距支點4公分掛3個法碼，右邊6公分處需掛幾個法碼才能平衡？(4個(2個(5個

13. (  )下列何者不是利用槓桿原理製成的？(吸管(天平(剪刀(槓秤

14. (  )槓桿平衡時，所懸掛物體的重量越重，離支點的距離(越長(不一定(越短(相等

15. (  )利用槓桿原理把物體舉起，若物體靠近支點，可使我們(省力(費力(不費力也不省力(省時

3、 下面是四輪車的力圖，請將它們移動情形記下來。或靜止不動。(10分)

（1）左            右 （1）向（  ）方移動

（2）左            右 （2）（         ）

（3）左            右 （3）向（  ）方移動

（4）左            右 （4）向（  ）方移動


（5）左            右 （5）（         ）
4、 請在空格中填入適當數字，使槓桿達到平衡狀態。(10分)

支點左邊
支點右邊

距離(格)
砝碼個數
距離(格)
砝碼個數

2
2
1


3
6

9

4
4
2


5
3

5

6
4
3


5、 請將各部位的正確名稱號碼填入  中：(20分)

(1) 反光鏡(2)目鏡(3)物鏡(4)壓條(5)鏡臂

(6)鏡座(7)調節器(8)鏡筒(9)旋轉盤(10)光圈













































































